

 Republika Slovenija
Državna volilna komisija

Ministrstvo za zdravje
Štefanova ulica 5
Ljubljana

Zdravniška zbornica Slovenije
Dunajska cesta 162
Ljubljana

Medicinska fakulteta Univerze v Ljubljani
Katedra za družinsko medicino
Poljanski nasip 58
Ljubljana

Številka: 020-1/2022-75
Datum: 08. 04. 2022

ZADEVA: Prošnja za omogočanje uresničevanja volilne pravice volivkam in volivcem, ki se zaradi bolezni ne morejo udeležiti glasovanja na volišču

Spoštovani,

Državna volilna komisija (DVK) je prejela vaše dopise, v katerih poudarjate, da se ne strinjate z odločitvijo DVK, ki je dne 3. 2. 2022 sprejela sklep, da je za glasovanje na domu na volitvah v državni zbor, ki bodo 24. 4. 2022, potrebno zdravniško potrdilo. Vaš argument je, da izdajanje tovrstnih potrdil ne sodi med zdravnikove redne delovne obveznosti, ki so že tako preobremenjeni z različnimi administrativnimi obveznostmi, ter da v volilni zakonodaji ni zakonske podlage za izdajanje takšnih potrdil, sploh pa ne brezplačno. DVK je na seji dne 31. 3. 2022 omenjeni sklep dopolnila z obrazložitvijo, da se kot zdravniško potrdilo upošteva vsaka pisna potrditev zdravnika (e-sporočilo ali drug pisni oz. elektronski dokument), iz katerega izhaja, da se volivec zaradi bolezni ne more osebno zglasiti na volišču. Zadostuje že kratko elektronsko sporočilo s strani kateregakoli zdravnika, ki izpolnjuje pogoje za opravljanje zdravniške službe (ni potrebno, da je osebni zdravnik). To pomeni, da zdravnikom ni treba izdajati posebnih obrazcev ali drugih dokumentov, kar bi lahko bilo zamudno.

Naj najprej poudarim, da izjemno cenimo trud in prizadevanja zdravnic in zdravnikov ter vseh ostalih zdravstvenih delavcev, še zlasti v teh težkih epidemioloških razmerah. Razumemo tudi vašo željo in interes, da se zdravnikov in ostalega zdravstvenega osebja ne obremenjuje z dodatnimi administrativnimi obremenitvami. Vendar pa moramo izpostaviti, da za zakonitost volitev in enotno uporabo določb Zakona o volitvah v državni zbor (ZVDZ) skrbi DVK, skupaj z ostalimi deležniki, ki sodelujejo v volilnih procesih.

Okrajne volilne komisije nas žal že obveščajo o tem, da zdravniki v nekaterih zdravstvenih domovih zavračajo prošnje za izdajanje potrdil volivkam in volivcem, ki zaradi bolezni želijo oddati vlogo za glasovanje na domu. Menimo, da je to nesprejemljivo, saj število vlog za glasovanje nikakor ni neobvladljivo in ne bi smelo predstavljati velike dodatne obremenitve za zdravnike. Člani okrajnih volilnih komisij ne morejo biti tisti, ki bi presojali o zdravstvenem stanju volivk in volivcev, zato vas vljudno naprošamo, da zdravnikom pojasnite, da s tem, ko zavračajo prošnje za izdajanje potrdil, onemogočajo uresničevanje volilne pravice tistim, ki se zaradi bolezni ne morejo udeležiti glasovanja na volišču.

Ob tem naj še pojasnimo, da omenjeno zdravniško potrdilo ni potrebno, ko gre za volivke in volivce, ki bodo v času pred volitvami v izolaciji zaradi okužbe s koronavirusom. Ti volivke in volivci bodo namreč morali vlogi za glasovanje na domu priložiti potrdilo o okužbi oz. odrejeni izolaciji.

Za odločanje o (ne)plačljivosti ustreznih potrdil (v kakršnihkoli oblikah), pa DVK nima potrebnih zakonskih pooblastil.

Lep pozdrav.



Peter Golob
predsednik

A handwritten signature in blue ink, which appears to be 'Peter Golob', written over the printed name and title.